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o . . 0
Calcolo di limiti forma indeterminata -

Esercizio 1

Calcolare il seguente limite:

V1 +sinx — V1 —sinx
lim
x-0 X

: oo : . : 0
Sostituendo al posto di x il valore 0 si ha la forma 1ndeterm1nataa

Moltiplichiamo numeratore e denominatore per ( ¥1 + sinx + V1 — sinx)

Si ha:
. (V1 + sinx — V1 —sinx) » (V1 + sinx + V1 — sinx)
m =
x>0 x( V1 + sinx + V1 —sinx)
. 1 + sinx — 1 + sinx
lim =
x=0 x( /1 + sinx + V1 —sinx)
) 2 - sinx . Sinx 1 1
lim =2lim - lim =2-E=1

=0x(/1T+sinx + V1 —sinx)  *°0 X x0( /T +5inx + V1 —sinx)

Esercizio 2
Calcolare il seguente limite:

. {d=e")
lim ———
x-0 Sinx

0
Sostituendo alla x il valore 0 si ha la forma indeterminata E

Riconosciamo pero due limiti notevoli:
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et =1

lim =1

x-0 X
_ sinx
lim— =1
x-0 x

Pertanto, dividendo numeratore e denominatore per x ritroviamo i due limiti notevoli su
indicati:

1—e*

lim — —
x—0 Sinx 1

X

Esercizio 3

Calcolare il seguente limite

arctglog?(1 + Zx)

lim
X0 settsenh(V1 + 3x% —

0
Sostituendo alla x il valore 0 si ha la forma indeterminata E

Ricordiamo i limiti notevoli

t
lim 2 o 4 lim log(x +1) _
x-0 X X0 —x
settsenhx k
lim———— =1 Hm(1+X) N
x-0 X X0 —kx
arctglog?(1+2x) 2
li arctglog?(1+2x) .. log2(1+2x) log=(1+2x) _

1 3
2 ek
x—0 settsenh( V1+3x 1) x>0 settsenh(Y1+32 1y 1’——1+3x2 1)
( \/1+3x2—1]
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log?(1 + 2x)

5 4x*
lim ———aX =4
x>0 (\/l-l-_?,xi—l)13 ;
I, 37

3



